I. 

1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!

	Pont
	10
	


	· Egy rendszeren belül bármely egyedhez több különböző megjelölő kód tartozhat
	I
	H

	· A pénztárjelentésnek van olyan része, amely a készpénz címletrészletezést tartalmazza, hiszen a készpénz maradványt címletenként részletezni kell
	I
	H

	· Az előkalkuláció feladata, hogy meghatározza a gyártandó termék gyártásba vételkor a gyártmány kalkulációs egységének várható költségeit
	I
	H

	· A rendszer bevezetése során meg kell határozni a rendszer egyedeit, a kapcsolatok típusát, valamint fokát
	I
	H

	· Az egyeztetéssel történő leltározás a tárgyi eszközök esetében az analitikus nyilvántartás és a szintetikus nyilvántartás értékadatainak az összevetését jelenti
	I
	H

	· A kifejlesztett számítógépes rendszer egyszeri fejlesztési költségei között szerepelnek a működtető szoftverek beszerzési és beállítási költségei
	I
	H

	· Az egyéni munkaszámot a gyártást megelőzően akkor adják ki, ha egy megrendelő egy adott időszakban többféle terméket rendel
	I
	H

	· A munkajogi létszámot a munkáltatónál folyamatosan munkát végzők jelentik, de nem tartoznak bele a tartósan, meghatározott okokból távollévők
	I
	H

	· Az aktiválás mozgásnem a késztermékkészlet állományának mennyiségét és értékét egyaránt megváltoztatja
	I
	H

	· Ha egy adott terméket több anyagféleségből, alkatrészből szerelnek össze, akkor csak a termékről kell önálló gyártási lapot kiállítani
	I
	H


2.
A forgalmi jelentést a vállalkozások hálózati egységenként, és mindig adott időszakra vonatkozóan készítik. Mi a tartalma?
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Az egységek készleteinek mozgásnemenkénti mennyisége
Az egységek készleteinek mozgásnemenkénti értéke
Az egységek készletváltozásainak mozgásnemenkénti mennyisége és értéke
Az egységek készletváltozásainak mozgásnemenkénti mennyisége
Az egységek készletváltozásainak mozgásnemenkénti értéke
3.
Mit tartalmaz az anyagszükségleti jegyzék?
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A gyártmány összeszereléséhez szükséges alkatrészek, anyagok mennyiségét
A gyártmány összeszereléséhez szükséges alkatrészek, anyagok mennyiségét és értékét
A gyártmány összeszereléséhez szükséges alkatrészek, anyagok értékét
A gyártmány összeszereléséhez szükséges alkatrészek, anyagok mennyiségét és nyilvántartási árát
4.
A portfolió mátrix-szal végzett elemzés lehetővé teszi
	Pont
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Hogy a vállalkozás vizsgálja azokat a kimutatásokat, amelyek problémásak lehetnek az értelmezhetőség szempontjából
Hogy a vállalkozás vizsgálja azokat a termékeket, amelyek gondot okoznak az eladhatóság szempontjából

Hogy a vállalkozás azokra a termékekre figyeljen, amelyeknek kedvezők a piaci kilátásai
Hogy a vállalkozás azokra a partnervállalkozásokra figyeljen különösen, ahonnan nagyobb árbevétel várható
5.
Hogyan nevezzük a gyártás során azt az időt, amely az előkészítési időből és a műveleti időből tevődik össze?
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	normaidő


6.
A gazdálkodó szervezetekhez beérkezett megrendeléseket rendezni kell. Melyek a rendezés legfontosabb feladatai?
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A megrendelések összehasonlítása a megrendelő korábbi rendeléseivel
A megrendelések időrendi sorrendjének összeállítása határidők szerint
A megrendelések lebontása lényeges összetevőkre
Az azonos típusú megrendelések összekötése ugyanahhoz a munkaszámhoz
A megrendelések felülvizsgálata a szállított mennyiség vonatkozásában
7.
Az eszközök analitikus nyilvántartásának a gyártó eszközökre vonatkozó törzsrekordja az alábbi mezőket tartalmazza. Melyik mező nem tartozik a sorba?
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Azonosító
Eszköz megnevezése
Aktiválás dátuma
Mennyiségi egységkód
Vámtarifaszám
Főkönyvi szám

Bruttó érték
Gyári szám
	Mennyiségi egységkód


II. 
1. Adott az alábbi tevékenységlista a hozzátartozó időadatokkal. Rajzoljuk fel a lista alapján a hálót, majd határozzuk meg mátrix módszerrel a kritikus út hosszát és azt az eseményláncot, amelyen a kritikus út halad!
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	Tevékenység
	Végrehajtási idő

	0-1
	2

	0-2
	2

	1-2
	3

	1-3
	3

	2-4
	1

	3-5
	5

	3-7
	2

	4-6
	4

	5-6
	4

	5-7
	2

	6-7
	3


	












	Legkorábbi 

kezdés
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	0
	0
	
	2
	2
	
	
	
	
	

	2
	1
	
	
	3
	3
	
	
	
	

	5
	2
	
	
	
	
	1
	
	
	

	5
	3
	
	
	
	
	
	5
	
	2

	6
	4
	
	
	
	
	
	
	4
	

	10
	5
	
	
	
	
	
	
	4
	2

	14
	6
	
	
	
	
	
	
	
	3

	17
	7
	
	
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi 

kezdés
	0
	2
	9
	5
	10
	10
	14
	17

	Kritikus út
	X
	X
	
	X
	
	X
	X
	X


	Kritikus út hossza:
	17


	Kritikus út eseményei:
	0-1-3-5-6-7


2. Készítsünk a szervezeti egységekre vonatkozóan tevékenységábrát az alábbi leírás alapján!

A szállító vállalat anyagokat, illetve alkatrészeket szállít a vállalkozás anyagraktárába, valamint az 1-es és a 2-es alkatrész raktárba. Az 1. alkatrész raktárból a termeléshez az alkatrészeket az 1. gyártó üzem fogadja. A 2-es és a 3-as gyártó üzembe kerülnek a 2. alkatrész raktár és az anyagraktár készletei. A három gyártó üzem mindegyike először félkésztermékeket állít elő, ezeket az elkészülés után a két félkésztermék raktárba juttatják, mégpedig úgy, hogy az 1-es és a 2-es gyártó üzem az 1. félkésztermék raktárba, míg a 2-es és a 3-as gyártó üzem a 2. félkésztermék raktárba küldi a félkésztermékeit. A 2. gyártó üzem tehát mindkét félkésztermék raktárral kapcsolatban van. A félkésztermék raktárból a félkésztermékek az expedícióba kerülnek, majd onnan a most már áruvá minősített félkésztermékek a boltba jutnak.
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	TEVÉKENYSÉGÁBRA













3.
A vevők negyedévente kiállítják a kétpéldányos megrendelést a gyártó üzemnek kereskedelmi részlege részére, de csak az első példányt küldik el, a második példány a vevőnél marad. A kereskedelmi részleg az általa rendezett és csoportosított rendelésekről készült kimutatást megküldi a termelési részlegnek. A termelési részleg a megrendeléseket elbírálja, majd a bírálat eredményéről tájékoztatja a kereskedelmi részleget elfogadható és el nem fogadható rendelések kimutatása formájában. A kereskedelmi részleg ennek alapján visszaigazolást állít ki két példányban, amelynek első példányát megküldi a vevőknek, második példánya a gyártónál marad. A kereskedelmi részleg ezután összeállítja a rendelés-nyilvántartást, majd a nála lévő megrendelés bizonylatát irattárazza. A rendelés-nyilvántartás alapján elkészül a szerződés két példányban. Mindkét példány a vevőhöz kerül. Az elfogadott és aláírt szerződés második példánya visszakerül a kereskedelmi részleghez, ahol ez alapján az adatokat bevezetik a szerződés-nyilvántartásba, majd irattárazzák a szerződés második példányát. Az első példány a vevőnél marad, ahol azokat ott lerakják.
A leírtak alapján készítsük el az információs folyamatábrát!
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	FOLYAMATÁBRA




4.
Adott az alábbi számlatükör részlet. Készítsünk belőle olyan számlatükör részletet, amely eleget tesz a decimális kódkialakítás előírásainak!
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	SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET
	DECIMÁLIS ELŐÍRÁSOKAT KIELÉGÍTŐ SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET

	4
4111
4112
412
421
422
423
4311
4312
451
461
4621
4622
472
473
4811
492

	4
41

411

4111

4112

412

42

421

422

423

43

431

4311

4312

45

451

46

461

462

4621

4622

47

472

473

48

481

4811

49

492


5.
A helyzetfelmérés során megállapítottuk, hogy a beérkező anyagokról a bevételi jegyet a Központi raktár állítja ki négy példányban. A raktár a bizonylat első két példányát átküldi az Anyagkönyvelésre, ahol ellenőrzik, majd feldolgozásra a Számítóközpontba továbbítják. A feldolgozás befejezése után az első példány visszakerül az Anyagkönyvelésbe irattárazásra, a második példányt a Számítóközpont irattárazza. A harmadik példányt a raktár az Anyaggazdálkodásnak adja, ahonnan a nyilvántartásba vétel után visszakerül az Anyagkönyvelésbe, ahol azt az első példányhoz hasonlóan kezelik. A negyedik példány a raktárban maradó tőpéldány.
Készítsük el a szükséges táblázatot és a bizonylati út ábráját!
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BIZONYLATI ÚT ÁBRA
	Központi raktár
	Anyagkönyvelés
	Számítóközpont
	Anyaggazdálkodás

	






	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


III. 
A KÉKHÁRS Kft palackozott borokkal kereskedik. A Kft a gyártók által beszállított palackokat a raktáraiba bevételezi, majd a lerakatokból a szükségleteknek megfelelő mennyiségben havonta kiszállítja a saját éttermeibe.
A Kft kilenc lerakattal és húsz étteremmel rendelkezik, továbbá hét szállítóval áll kapcsolatban. A lerakatok és a szállítók azonosítói, illetve kapcsolatai a numerikusan figyelembevett borvidéknek megfelelően kerültek kialakításra az alábbiak szerint:
	BORVIDÉK
	MELYIK SZÁLLÍTÓ
	MELYIK LERAKATBA

	
	SZÁLLÍT

	SZÁLLÍTÓ AZONOSÍTÓ
	RAKTÁRAZONOSÍTÓ

	Alföldi
	HAJÓS
	DEPO1, DEPO2

	
	KECEL
	DEPO3

	Badacsonyi
	TOMAJ
	DEPO4

	Egri
	NOVAJ
	DEPO5, DEPO6

	Mátraaljai
	ADÁCS, DEBRŐ
	DEPO7

	Móri
	BOKOD
	DEPO8, DEPO9


Az éttermek Budapesten, Szegeden, Egerben, Ajkán és Veszprémben találhatók. Az éttermek minősítései: osztályon felüli (0), első osztályú (1), másodosztályú (2), harmadosztályú (3). Az alábbi táblázat a lerakatok és az éttermek kapcsolatát mutatja be, ahol az éttermek azonosítói helyett az előforduló változatok szerepelnek, amelyből még a kódszám felépítését meg kell határozni:
	MELYIK ÉTTEREMBE
	MELYIK LEREKATBÓL

	TÖRTÉNIK A SZÁLLÍTÁS

	ÉTTERMEK
	LERAKATOK AZONOSÍTÓI

	Budapest
	osztályon felüli

első osztályú
	2 db

1 db
	DEPO1, DEPO3

	
	másodosztályú
	2 db
	DEPO2

	Szeged
	osztályon felüli

első osztályú
	2 db

3 db
	DEPO3, DEPO5

	
	másodosztályú
	1 db
	DEPO4

	
	harmadosztályú
	4 db
	

	Eger
	osztályon felüli

első osztályú

másodosztályú
	1 db

1 db

1 db
	DEPO5

DEPO6

	Ajka
	első osztályú
	1 db
	DEPO7

	Veszprém
	első osztályú
	1 db
	DEPO7, DEPO8

	
	másodosztályú

harmadosztályú
	2 db

1 db
	DEPO6

DEPO9


Az éttermek által bevételezett áru a szabványok szerint négy kategóriába sorolható, úgymint asztali borok, minőségi borok, különleges minőségű borok és rosé borok. A kategórián belül fehér és vörös szerinti osztályok vannak, a rosé borok csak vörös színűek lehetnek. Fontos szempont cukortartalom alapján történő megkülönböztetés, amely szerint a fehérbor lehet száraz, félszáraz, félédes, édes; a vörösbor pedig száraz és nem száraz lehet. Lényeges további jellemző az évjárat, amelyet a gyártás és palackozás évének két utolsó karaktere jelez. Végül az utolsó jellemző a borok minőségi különbségei alapján történő elválasztás, így vannak nagyminőségű borok, jó minőségű borok és átlagos minőségű borok. Egy borfajtán belül 10-12 féle bor is előfordulhat. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik. Az ellenőrzőszám kiszámításához a 2,1 súlyokat és a 9-es osztót használjuk.
A nyilvántartási ár a lerakatokban elszámolóár, az éttermekben eladási ár, a nyilvántartás csoportos.
1. feladat

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat, illetve adjuk meg a már meghatározott kódszámok hosszát és felépítését!
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	Megnevezés
	Hossz
	Felépítés

	Szállítókód
	6 ch
	 1 = borvidék
2 – 6 = betű

	Lerakatkód
	5 ch
	1 – 4 = borvidék

 5 = sorszám

	Étteremkód
	3 ch
	 1 = város
 2 = minősítés

 3 = sorszám

	Árukód
	9 ch
	 1 = kategória
 2 = osztály

 3 = cukortartalom

4 – 5 = évjárat

 6 = minőségi különbség

7 – 8 = sorszám

 9 = ellenőrzőszám


2001-ben összesen ötféle jó minőségű száraz rosé bort palackozott a gyártó. Mi a kódszámuk?
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421012018

 - 
421012053


Mi a kódszáma a minőségi félszáraz, 1998-ban palackozott nagyminőségű bornak, amelyből csak egy darab van?





212981010
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2. feladat

Az egri borvidéken telephellyel rendelkező szállító különleges minőségű 2002-es évjáratú fehér és vörösborokat szállít a vele kapcsolatban lévő lerakatok, majd onnan belső úton az éttermek felé. Készítsük el azt az összegfokozatos listát, amely az egri borvidéki szállító vonatkozásában tartalmazza 2006. január hónapra ezt a forgalmi műveletet az átvevő lerakatok, a városok, az éttermek szerint, valamint az eladásra szánt áruk mennyiségnek és értékének megadásával. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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SZÁLLÍTÓI TELJESÍTÉSEK
06. ÉV 01. HÓNAP
	NOVAJ          szállító-azonosító

	Lerakat
	Étterem
	Áru

	kód
	neve
	kód
	neve
	kód
	meg-nevezése
	mennyiség
	m. e. kód
	eladási ár
	érték


DEPO5
…….
201
………
311021016
……..
10
pl
1 000
10 000


311021020
……..
15
pl
1 000
15 000

	201. ÉTTEREM ÖSSZES:
	
	25 000
	*


	2. VÁROS ÖSSZES:
	
	25 000
	**



…….
301
………
321021017
……..
20
pl
2 000
40 000

	301. ÉTTEREM ÖSSZES:
	
	40 000
	*




311
………
313022012
……..
15
pl
1 500
22 500

	311. ÉTTEREM ÖSSZES:
	
	22 500
	*


	3. VÁROS ÖSSZES:
	
	62 500
	**


	DEPO5 LERAKAT ÖSSZES:
	
	87 500
	***


	NOVAJ ÖSSZES:
	
	
	****


RENDEZETTSÉG
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	Lerakatkód

	Étteremkód

	Árukód


3. feladat

Állítsuk össze azt a vezetői információt, amely 2006. február 15-i fordulónapra vonatkozóan tartalmazza az ajkai étterem leltárfelvételének kiértékelési adatait. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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AZ AJKAI ÉTTEREM LELTÁRKIÉRTÉKELÉSÉNEK ADATAI
06. ÉV 02. HÓ 15. NAP

	411 ajkai étterem

	Áru
	Könyvszerinti készlet
	Leltári készlet
	Eltérés

	kód
	megne-vezése
	mennyi-ségi egysége
	eladási ára
	meny-nyiség
	érték
	meny-nyiség
	érték
	meny-nyiség
	érték


421012018
………
pl
1 000
10
10 000
10
10 000
421012053
………
pl
1 200
10
12 000
9
10 800
-1
-1 200
	411. ÉTTEREM ÖSSZES
	22 000
	*
	20 800
	*
	-1200
	*


RENDEZETTSÉG
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	Árukód


4. feladat

Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ összeállításához feltétlenül szükségesek!
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	Szállító törzs
	Szállítókód

	Étterem törzs
	Étterem kód
Étterem neve

Lerakatkód

	Lerakat törzs
	Lerakatkód
Lerakat neve

Szállítókód

	Áru törzs
	Árukód
Áru megnevezése

Elszámolóár – eladási ár

Mennyiségi egységkód


Milyen kapcsolat van a szállító, a lerakat és az étterem között?
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1:N



1:N

5. feladat

Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ adatait szolgáltatják!

	Pont
	4
	


	Lerakat bevételi bizonylat

	Lerakat kiadási bizonylat

	Belső szállítólevél

	Leltárfelvételi bizonylat





SZÁLLÍTÓ





1





1





2





1





2





3





1





2





3





4





3





7





1





0





5





2





6





4








Szállító





Alkatrész raktár





Alkatrész raktár





1. Gyártó üzem





2. Gyártó üzem





3. Gyártó üzem





Anyag raktár





Félkész- termék raktár





Félkész- termék raktár











Expedíció








Bolt





VEVŐK





Aláírt    1


szerződés





Aláírt    2


szerződés





2





1


Megrendelés





2





1


Visszaigazolás





KERESKEDELMI RÉSZLEG





Elfogadható, el nem fogadható rendelések





Csoportosított rendelések





TERMELÉS





KERESKEDELMI RÉSZLEG





Szerződés-nyilvántartás





Rendelés-nyilvántartás





1


Megrendelés





Megrendelések elbírálása





Aláírt       2


szerződés





1


Szerződés





2





3








LERAKAT








ÉTTEREM
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